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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 29.04.2020 

OR SAL/002/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 20.02.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Landherr 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Druckkosten Info-Born 

0295/20 

   

 5.2. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung - 

Frauentag 

0297/20 
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 5.3. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerhaus 

0354/20 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2020 

 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 

der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt den anwesenden Bürger. Dieser berichtet von folgen-

den Problemen: 

- fehlender Schotter bzw. Rasen (Befestigung) am Dorfplatz (an der Herrenstraße / 

Ecke Kronenburgstraße) Befestigung Bankett, neben der Bank. 

- Kurve Sportplatz (Ende vom Baugebiet) wurde durch Baufahrzeuge zerfahren. Am 

Ende des Sportplatzweges, dort wird aber noch gebaut. 

- Parksituation im Dorf: Die Kurve bei dem zweiten Brunnen, gegenüber der Kirche ist 

ständig zugeparkt, sodass Rettungsfahrzeuge nicht durch kommen würden. Eventu-

ell an der roten Mauer ein Parkverbotsschild? 

Dies ist aber in einer verkehrsberuhigten Zone nicht zulässig und überflüssig. 

Die Ortsteilbürgermeisterin schlägt vor, diese Probleme in die Liste für den gemeinsamen 

Termin mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt aufzunehmen.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas- 0295/20 
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sung- Druckkosten Info-Born 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der 

Ortsteilbürgermeisterin für die Erstellung von Druckkopien für die Dorfzeitung „Info-Born“ 

finanzielle Mittel in Höhe von 150,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlussinhalt entsprechen, werden anerkannt.  

 

 5.2. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung - 

Frauentag 

0297/20 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der Ortsteilbür-

germeisterin zur Vorbereitung und Durchführung der Frauentags-Veranstaltung finanzielle 

Mittel in Höhe von 250,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen, Getränke und Honorar für künstlerische Umrahmung der 

Veranstaltung ist gestattet.  

 

 5.3. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerhaus 

0354/20 

   

zurückgestellt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der OTR Salomonsborn vertagt den Beschluss zur Drucksache 0354/20, da die Anschaffung 

eines zweiten Kühlschrankes nicht dringlich ist.  

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es lagen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Lärmaktionsplan:  

Berücksichtigung der Zunahme des Verkehrs auf der Salomonsborner Straße/Marbacher 

Chaussee im Zusammenhang mit dem neuen Wohngebiet (Am Schanzberg). Die Ortsteil-

bürgermeisterin verliest die Stellungnahme des Umwelt- und Naturschutzamtes. 

 

Wanderweghinweisschilder:  

Hier steht die Antwort des Fachamtes noch aus. 
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Rückhaltebecken:  

Der Ortsteilrat Salomonsborn bat das Garten- und Friedhofsamt um eine Erklärung, warum 

das Rückhaltebecken bei dem Nachtrag zum Haushaltsplan heraus genommen wurde und 

wann das Rückhaltebecken wieder geplant wird. Die Ortsteilbürgermeisterin verliest die 

Stellungnahme des Garten- und Friedhofsamtes. 

 

Wegerechtes für die Zuwegung zur Kirche: 

Diesbezüglich findet am 05.03.2020 ein Vororttermin statt. 

 

Beschattung der Sandkiste auf dem Spielplatz: 

Zum Thema Beschattung der Sandkiste auf dem Spielplatz, findet ein gemeinsamer Termin 

mit dem Garten- und Friedhofsamt auf dem Spielplatz in Salomonsborn statt. Dieser ist 

jedoch noch nicht festgelegt. 

 

Pflanzaktion für Bäume oder Blühflächen: 

Die Ortsteilbürgermeisterin hat noch keine Antwort vom Umwelt- und Naturschutzamt 

bezüglich Flächen für die Aktion "Baumpflanztag". 

 

Besuch des Ministerpräsidenten beim Kirchenförderverein: 

Am 21. Januar 2020 besuchte der damalige Ministerpräsident Thüringens, Bodo Ramelow, 

die Dionysiuskirche in Salomonsborn. Gemeinsam mit Denkmalschutz-, Kirchen- und Or-

gelsachverständigen wurde auf Einladung des Kirchenfördervereins das Thema Orgelsanie-

rung diskutiert.  

 

Radweganbindung: 

Die Ortsteilbürgermeisterin übergibt den Ortsteilratsmitgliedern das Protokoll mit Anla-

gen der Beratung beim Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung vom 24.01.2020.  

 

Das Ergebnis der Beratung wurde vorgestellt.  

Laut Verkehrsentwicklungsplan (VEP), Teilkonzept Radverkehr, bestehen eine Nebenroute 

über landwirtschaftliche Wege südlich der Marbacher Chaussee (Südroute; sandge-

schlämmte Schotterdecke) sowie eine autobahnparallele Freizeitroute über landwirt-

schaftliche Wege nördlich der Ortslage (Nordroute; asphaltiert). 

Die beiden Abschnitte der Südroute wurden 2018 und 2019 saniert. Eine Asphaltierung 

wird von Seiten des Garten- und Friedhofsamtes aus entwässerungstechnischen und finan-

ziellen Gründen abgelehnt. 

 

Langfristiges Ziel ist ein straßenbegleitender Geh- Radweg entlang der Marbacher Chaus-

see.  

 

Der in Verlängerung des Rodergartenwegs verlaufende landwirtschaftliche Weg (sandge-

schlämmte Schotterdecke) bietet eine kurzfristig realisierbare Möglichkeit als Freizeitrou-

te. Die Trasse bietet die Anbindung an das städtische Radwegenetz in Richtung Gispersle-

ben, Tieftal, Nordhäuser Straße und Marbach.  

 

Es fehlt die Anbindung an das örtliche Wegenetz in Salomonsborn. Hierzu ist ein ca. 330m 

langes Teilstück des Rodergartenwegs in Salomonsborn oder ein ca.150 m langes Teilstück 
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entlang des Feldrandes als Lückenschluss zu befestigen. Die Finanzierung sollte nach Mög-

lichkeit aus den Ortsteilmitteln erfolgen.  

 

Folgende Festlegungen wurden getroffen: 

1. Die Radtrasse über den Roderweg wird weiterverfolgt. 

2. Das fehlende Teilstück der Straße "Rodergarten" wird befestigt. 

3. Die Finanzierung erfolgt aus Ortsteilmitteln. Hierzu erfolgt eine schriftliche Be-

stätigung durch den Ortsteilrat. 

4. Durch das Garten- und Friedhofsamt wird eine notwendige Oberflächenverbes-

serung des landwirtschaftlichen Weges geprüft und ggf. ausgeführt. 

5. Mögliche Baumnachpflanzungen werden geprüft. 

6. Die Trasse wird in die VEP Radverkehr aufgenommen. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin holt Kostenvoranschläge beim Tiefbau- und Verkehrsamt ein. 

 

Kita Bedarfsplan:  

Der Ortsteilrat Salomonsborn bittet einstimmig den Oberbürgermeister, den Bau einer 

Kindertageseinrichtung oder eines Mehrgenerationenhauses in Salomonsborn zu prüfen. 

Dies geschieht mit der Drucksache 0476/20 – Bau einer Kindertageseinrichtung / Mehrge-

nerationshaus in Salomonsborn. 

Die Ortsteilbürgermeisterin verliest den Sachverhalt aus der Drucksache. Auch diesem 

stimmt der Ortsteilrat einstimmig zu. 

 

Schreiben eines Bürgers: 

Ortsteilbürgermeisterin informiert den Ortsteilrat über ein Schreiben eines Bürgers bzgl. 

Stubben fräsen und der Bank am Sportplatz.  

 

  

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2020 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  
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gez. Landherr gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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